

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА Н.Ч.,„ПРОБУДА 1903“
С.ТОТЛЕБЕН ОБЩ.ПОРДИМ
ЗА ПЕРИОДА 2020-2022г.

Уважаеми дами и господа, читалищни
членове, настоятелство, приятели и
поддръжници,

Докладът за дейността на Н.Ч.,„Пробуда
1903г.“с.Тотлебен е разработен в
съответствие с разпоредбите на чл.26
ал.2от закона на народните читалища ,
културния календар и План –програмата за
развитие на народните читалища.

Изминаха още 3 години от нашата
история, когато решавахме от трудните
въпроси на битието и се обръщаме назад
към традициите на нашият народ

съхранени в читалището.

Длъжни сме да продължим завещаното от нашите деди и предаваме на идните поколения за да запазим и съхраним чрез традициите си всички ценности на нацията.

Народните читалища са стожер на Български дух!

Те са първите най-стари организирани структури на гражданското общество, като устойчива културна институция, те имат специфичната мисия за съхранение и развитие на традициите.

В съвременните условия, запазвайки своята гъвкавост, простирайки се на територията на нашето село Тотлебен

нашето читалище е призовано да откликва на новите потребности на българското общество.

Днес след 3 годишен период ние отчитаме сравнително задоволителни резултати,културни събития,празници и дейности.През изминалия период работихме сравнително добре според възможностите.Тези резултати се дължат на това,че през първите 2 години се появи ковид19.Затвориха всички държавни предприятия.Читалището беше затворено частично.Всичко се правеше онлайн,книги се раздаваха по усмотрение на служителите на входа на читалището.Наред с това нашето село е със застаряващо се население.Много малко хора от младото поколение искат да се включат в мероприятията на читалището.Имаме няколко деца които учат в гр.Пордим,в селото ни няма нито училище нито детска градина.Те се връщат

вечер и не можем да ги заангажираме през деня за мероприятия.

Нашето читалище се е утвърдило като обществено значима културна институция със собствен принцип в общественения живот на селото. Ръководството на настоятелството, което се състои от:

1. Босилка Христова-председател
2. Маргарита Владимирова-зам. Пред.
3. Женя Урумова –член
4. Десислава Маринова-член
5. Христина Георгиева –член
6. Иво Асенов-член
7. Евгения Георгиева –член

И проверителна комисия:

1. Анета Георгиева – председател
2. Златка Енчева-член

3.Мая Кунчева – член

Работеха за разширяване кръга на партньори с обществени и културни позиции, както и в посока за подобряване и увеличаване на самодейците.

ОСНОВНИ ЦЕЛИ:

- 1.Отстраняване позициите на водещо културно средище на местната общност.
- 2.Обогатяване на културния живот на селото.
- 3.Превръщане на читалището в съвременен културен и информационен център .
- 4.Създаване на добри условия за общуване между поколенията.
- 5.Поддържане на библиотечната дейност и социалната ангажираност.
- 6.Предоставяне на компютърни и интернет услуги на населението.

7.Партниране на местното самоуправление за развитието на културните процеси.

Основна за читалището си остава с днешна дата библиотечно -информационната дейност.Тя е била приоритет на читалищното ръководство.

Обработката на документи,на сведения, които се изискват от различни ведомства,РЕКИЦ,Министерство, Община са били винаги съобразени със съвременните изисквания.

Както казах по горе отчетния период за 2020,2021г. не беше наситен с много с изяви ,събития организирани от читалището поради появата на вероломния ковид19,който стопа не само България,но и другите държави

в света.

ДЕЙНОСТИ И ПРИОРИТЕТИ:

БИБЛИОТЕЧНА ДИЙНОСТ

Нашата библиотека независимо от пандемията обслужваше нашите посетители през 2020-2021г.

През 2022г. всичко беше редовно.

Имахме редовни посетители които идваха и вземаха книги за четене.

През първите 2 години възрастните, които ги беше страх да влизат в читалището им давахме книги отвън дори предлагаме услуга обслужвани по домовете. Посещенията за 2022г в компютърната зала бяха нормални. Нашата библиотека работи за създаване на връзки между хората във селото. Тя дава информация за всички въпроси, които

интересува населението. Прави услуги за сканиране

на документи, за попълване на документи към бюрото по труда.

През 2020г. получихме и дарение от книги от семейство Василеви от София

за което им благодарим. Също бяха дарени книги написани от Валенто Василев и Геновева Дунова.

През периода читалищното табло във фоаето на читалището също отразяваше събития празници, чествания като например:

а/Първи октомври – ден на възрастните хора.

б/Първи ноември – ден на будителите.

Геновева Дунова изнесе и беседа във

връзка със празника.Отбелязването на годишнини, юбилеи на известни поети, артисти също се отбелязваха.Отправяхме пожелания за празници към нашите съселяни за –нова година,баба марта ,8 март.

Имаме и фейсбук страница на читалището ни.Там ние отразяваме всички събития, участия и съобщения.

Библиотечния фонд на читалището ни е 7946 тома и др. материали.Читателите са ни малко на брой поради малкият брой население.-възрастни и деца.Възрастното население чете предимно зимата , а децата лятото и то предимно когато идват на гости при баба и дядо на село.През периода са раздадени 263 бр. като малка част в читалнята ,а по-голямата за в дома.

КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ:

През периода организирахме значителни събития. Богат е културният календар през 2022 г. Благодарение на г-жа Павлина Антонова и ръководството на читалището, съумяхме да привлечем не малък брой самодейци от различни възрасти. Много от празниците се организираха по местния, общинския и културния календар.

Тръгнахме от Бабин ден. Един празник който нашите баби и майки зачитат много. На този празник винаги каним медицинско лице, а тази година поканихме и една стара наша акушерка, която е изродила много наши деца.

Следващият празник е Трифон- зарезан

На този празник наши самодейци зарязват лозите за берекет.

19 февруари-Обесването на Васил

Левски. На тази дата поднасяме венец

с цветя пред паметната плоча на читалището и отдаваме почит и уважение към революционера Васил Левски.

Баба марта бързала –мартеници вързала.Всяка година читалището изработва и връзва по една мартеничка за здраве и дълъг живот на наши съселяни.

За 3 март –Ден на освобождението на България поднасяме венци пред 2 паметника в село и в гр.Пордим.

8-ми март- ден на жената.Читалището Организира този празник изпълнен със много забавления,много подаръци за майките и бабите.

За Велигденските празници всяка година правим изложби във фоаето на читалището

със козунаци , яйца направени от нас
лакомства,направени и украшения .

През 2020,2021г не можахме да направим
празник на селото ,но за сметка на това
2022г. се осъществи един страхотен ,хубав
празник който събра много и голямо дори и
гости на селото.

Всяка година на 6 май отбелязваме

Гергьовден-празника на нашата църква
„Св.Георги“.За този ден правим и курбан за
здраве.Курбана се организира от г-жа
Павлина Антонова за което и благодарим
.Да е жива и здрава още много години ,да
дарява здраве и благоденствие на хората в
селото.

През2020,2021г. не можем да се похвалим
с богата дейност на певческата
група,Детския клуб ,,Веселяче ,краеведски
клуб ,,Краезнание.“Поради този злокобен

вирус не се проведеха доста мероприятия. Не можахме да участваме в общинският преглед на художествената самодейност. Поради намаления състав от самодейци

понякога работехме и с певческата група на гр.Славяново. С тях имаме доста изяви на фестивали като в гр.Бяла, Враца, Свищов и др.

Най-много участия и изяви имаме през 2022г. Под ръководството на худ.

ръководител Християн Ангелов и корепетитора Красимир Калинков групата вдигна значително летвата нагоре. През тази година участвахме на много празници, фестивали. Участвахме на празника на селото ни, във фестивала на старата градска песен, на фестивала „от Извора на севера“ фестивала в Таръкляка, в

международния фестивал „от Дунава до Балкана“ град

Борово, онлайн фестивала „С песен за Коледа“. На тези фестивали се представихме изключително добре. Получихме много грамоти, златни и сребърни медали, отличия-специална награда купата на кмета в гр. Борово и парична награда. Участвахме също и в първият фестивал в гр. Славяново под наслов „Да пеем за любовта, вярата и надеждата“ където ни връчиха статуетка и грамота. Наред със нас на всички фестивали, събития и празненства участваха и нашата новосформирана група за народни обичаи, които също спечелиха грамоти и медали. Благодарим на всички за активното участие и положения неуморен труд. Благодарим и за участията на г-н кмета Емил Гашев, на г-жа Антонова, които

наред с нас самодейците участваха във фестивалите

и показаха своите таланти и идеи, които направиха по-хубави нашите изяви.

През пандемичните условия Пенсионерският клуб беше затворен. Но въпреки това група пенсионери се събираха на открито на площада и там се организираха рождени дни , събития, почерпки.

С децата през лятната ваканция всяка седмица един път се прожектираше филм под открито небе, с малките във фоаето и на площада те рисуваха , апликираха. Най – хубавите рисунки се закачаха за да бъдат видяни от населението.

В читалището ни от години съществува клуб на краеведите, „Краезнание“. В него участниците засягат различни теми

свързани със селото ни ,с какво са се занимавали нашите деди ,бащи .Кои революционери са отсядали и др. въпроси.Поради заболяване на председателя на клуба г-жа Дунова последната година клуба нямаше никаква дейност.Трябва да се вземат

под внимание други мерки и този клуб да продължи да просъществува във времето.Читалището помогна на г-жа Дунова да напише книга за читалището ,а тя от своя страна дари 10бр. за читалището.Ние читалищните дейци и работници не преставаме да отразяваме участията на групата ,на децата ,на пенсионерския клуб на краеведите чрез страницата на читалището.

**РЪКОВОДНА И ОРГАНИЗАЦИОННА
ДЕЙНОСТ:**

Една от ръководните цели през 3 годишния период ,пред настоятелството и ръководството на читалището бе организацията на цялостната му дейност-културната,самодейността, библиотечната и инфрмационната.

През изминалия период редовно се правеха заседания макар някои членове да не присъстваха.Всяка година се провеждаха и годишни събрания, подаваха се всякаква информация до съответните ведомства,правеха се навреме всички отчети, справки и др.

Читалището работи в пълен синхрон на разбирателство с местната власт и общината.Бих искала да изкажа искрена благодарност за подкрепата, помощта, разбирателството и активното участие във всички мероприятия, инициативи във

участия на фестивали на г-жа Антонова и г-н Гашев. Искам да благодаря и на кмета на община Пордим г-н Василев за оказаната помощ когато се налага.

Гордеем се с цялостната дейност и участията на нашето читалище на многото места, където сме участвали да се говори за групата от с. ТОТЛЕБЕН.

РЕМОНТНА ДЕЙНОСТ:

През минали периоди направихме частични ремонти на читалището. Сменихме част от дограмата на библиотеката и залата на пенсионера. Многократно участвахме в проекти ,но напразно не можахме да постигнем резултати. Трябва още да се правят ремонти за обновяване на вътрешния интериор на сградата.

В момента още нямаме вода, тоалетна.

Част от тавана на читалнята е паднал,
Киносалона е в окаяно състояние от може
би вече 15г. той е затворен
необитаем.Призовавам новото
ръководство настоятелството и Община
Пордим да вземат мерки за
възстановяването.Трябва да се борим и
изискваме за да осъществим тази наша
мечта.

В заключение мога да кажа,че изминалия
период от 3 годишна работа беше
сравнително добър на дейност и
мероприятия.Читалището не и изчерпало
своя жизнен потенциал.Целта ни е да
продължаваме да вървим напред,да се
развиваме,д а обогатяваме културния
живот на селото ни.Не смятам ,че съм
засегнала всички въпроси от цялостната
дейност,но съм убедена ,че в бъдеще

всички въпроси ще намерят място в нашата съвместна работа.

Днес ние – читалищни членове, читалищни поддръжници и хора милеещи за читалището трябва да продължаваме да се грижим за него, защото то трябва да бъде потребно

и за идните поколения, да бъде като едно семейство, огнище за жителите на с. Тотлебен.

Благодарим за всичко постигнато през отчетния период от 2020-2022г.

Благодаря за вниманието.

Изготвил:

Й.Иванова

Председател:

Б.Христова

Докладът е обсъден и приет на заседание на настоятелството.